

PROA



DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS

N O HAY MÁS DIALECTICA ADMISIBLE QUE LA DIALECTICA DE LOS PUÑOS Y DE LAS PISTOLAS CUANDO SE OFENDE A LA JUSTICIA O A LA PATRIA.
JOSE ANTONIO

NUM. 596.-LEON, DOMINGO, 6 DE NOVIEMBRE DE 1938. III A. T.

Prosiguió ayer triunfal nuestro avance en el Ebro

Está dominada por nuestro fuego de fusil la carretera de Venta de Camposines a Mora y nuestras fuerzas están en las proximidades de Benisanet. Más de 500 prisioneros y cuatro tanques rusos en nuestro poder y cuatro aviones rojos derribados.

Editorial

¿Cuándo terminará esto?

Contra los impacientes, los imprudentes, los egoístas, los nerviosos, los mordaces que a diario formulan esta pregunta: ¿cuándo terminará esto?—escribimos estas líneas. Y hay que responderles que "esto" no es una casa baldía. Que se trata nada menos que de la salvación de España, y que, por consiguiente, "esto" no puede terminarse liquidándose alegremente, como se terminaría cualquier negocio menor de los que a diario nos presenta la vida, en los que cualquier solución puede sacar del apuro momentáneo. "Esto" es la guerra más importante que ha conocido España a través de su historia. Y "esto", la guerra, la incomodidad, el sacrificio, durará cuanto sea necesario para que España recobre resucitadamente el camino imperial de sus destinos históricos.

Y ante ello, nosotros, que antes que periodistas hemos sido soldados de las trincheras de la Patria, y que a diario recibimos el testimonio elocuente y fervoroso de nuestros combatientes desde todos los frentes de combate, alentándonos en nuestra diaria labor, pensamos que a esos grupos de impacientes y de egoístas hay que decirles claramente que por ellos España no se aizó un día histórico y ha lanzado al mejor de su juventud en una guerra que no tiene precedente en la historia de la humanidad. Y que esto terminará cuando todos los géneros de la guerra se hayan ahogado. Cuando se imponga la justicia sobre todas las tierras de España, cuando haya paz en todos los hogares de la Patria y pan y lumbre bajo la tutela del Estado Nacional. Hasta entonces—antes o después de la victoria—"esto" no debe acabar, sino ha de ser llevado inexorablemente hasta el fin. Porque esa es nuestra única salvación y porque lo demás sería una vergonzosa retirada o una derrota confusa. Y eso, jamás.

¿Que cuándo terminará "esto"? No lo preguntan en los gloriosos frentes de combate, porque allí ven toda la verdad en su imperio real y claro, y por eso no hay prisas ni cansancios, y por eso van nuestros camaradas alegres a su fin, con el paso de las circunstancias, forjando en abnegaciones y heroísmos—una victoria de la que hay que sentirse dignos en retaguardia, sin impacencias ni egoísmos, porque no hay que olvidarse de que "esto" es la salvación de España. Para siempre.
¡Arriba España!

¿En qué va a quedar el ejército rojo de Cataluña?

Crónica por EL TEB B ARRUM

Siguen adelantando nuestras columnas en el desarrollo de la ofensiva victoriosa del Ebro. Las fuerzas de nuestra derecha han continuado por la orilla del Ebro, adentrándose sin dejar ni un palmo de terreno por mirar. Los rojos han tratado de combatir por esta parte del otro lado del río, porque nuestro avance les obligó a restregarse a aquella orilla. Por nuestra izquierda el avance se ha marcado en el día de hoy también con rotunda victoria, llegando a neutralizar las comunicaciones por carretera con Mora de Algora y rebasando en nuestro avance el pueblo de Benisanet, quedando a estas horas seguramente ocupado. El enemigo resiste porque no

redondo y alejarse a gran velocidad de la zona de peligro, pasando a la historia este nuevo intento de reacción.

Algo por el estilo ha ocurrido en esta misma jornada en el aire. Bien de mañana salieron nuestras escuadrillas y la presencia de tantos aparatos en el aire que hubieron de pasar precisamente por encima de las líneas de combate, anunciaba que la aviación perseguía un objetivo de trascendencia. En efecto, así ha sido, porque tenía por misión bombardear aerodromos enemigos.

Han llegado nuestros aviones en su audacia nada menos que hasta el Pla de Panadés, donde por ellos fueron recibidos por grupos densos de "ratas" rojas, que se habían colocado a gran altura, por encima de las nubes. Pero a pesar de ello, los objetivos militares y sobre todo el aerodromo de Barcelona, fueron intensamente bombardeados, sin que los célebres "ratas" se decidiesen a entablar un solo combate y en cambio continuaron haciéndose los locos por las alturas. Habrá que decir los comentarios de las gentes de la gran ciudad, después de comprobar por sus propios ojos, la cobardía e impotencia de la célebre "gloriosa", que se ha dejado bombardear sus propios aerodromos, sin arriesgarse en su defensa. Y luego quieren hacer creer en sus partes diarios, "victorias" sobre la aviación de Franco. Muy incautos tienen que ser los que componen la retaguardia marxista para no extrañarse que mientras que les cantan esas victorias, nunca, ni por casualidad aciertan a hacerlo a la vista de su retaguardia, que a diario escuchan los estampidos de las bombas que lanzan nuestros aviones sobre sus puertos y sobre sus objetivos militares.

El espectáculo de hoy, con los "ratas" de Barcelona en el quinto cielo, mientras que nuestros "Savoyas" dejaban caer en repetidas pasadas su mortífera carga sobre el puerto y aerodromo, a plena luz del día, debe haber sacado de la Babia en que viven los incautos que no se hayan convencido de que los mandamás les en gañan criminal y cínicamente.

En el frente de Cataluña, hoy han aparecido unidades rojas de refuerzo. Algunos de los prisioneros hechos acababan de llegar a la línea de combate. Estos pobres soldados, que en su mayoría son muy jóvenes u hombres de edad madura, porque en edad militar por visto no tenía un solo hombre en la zona roja, afirman que

PARTE OFICIAL DE GUERRA

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

En el sector del Ebro ha continuado hoy nuestro victorioso avance, al que ha tratado de oponerse el enemigo, con el apoyo de numerosos tanques, que no han impedido que nuestras tropas hayan llegado a dominar, con el fuego de infantería, la carretera de Venta de Camposines a Mora, habiendo avanzado también por la carretera de Miravet a Benisanet y continuando la marcha hacia este pueblo a la hora de dar el parte.

El quebranto causado a los rojos ha sido muy grande, habiéndoseles hecho muchos prisioneros, que según datos incompletos, pasan de 500. Se han cogido cuatro tanques rusos, de ellos dos en perfecto estado, abundante material de guerra y varios depósitos de municiones.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de hoy, nuestras fuerzas aéreas, además de cooperar a las operaciones de las tropas de tierra, han bombardeado simultáneamente los aeródromos rojos de Reus, Valls, Vendrell, Munjos, Pachs y Pla de Panadés, causando destrozos en todos ellos y destruyendo numerosos aviones enemigos.

Se entablaron algunos combates aéreos, en los que fueron derribados cuatro aviones rojos. Todos los nuestros regresaron a sus bases.

Ayer, en combate aéreo, fué abatido un Boeing enemigo.

En la noche del 3 al 4 fueron bombardeados los objetivos militares de Valcarlos y la estación de Ampolla y los del puerto de Aguilas, donde se produjeron fuertes explosiones.

Ayer lo fueron el puerto de Cartagena, causando desperfectos en un buque en los muelles y edificios del Arsenal, y el puerto de La Selva, en el que se averionaron los depósitos.

Salamanca, 5 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

CALOR AL COMBATIENTE: Contra el frío y la nieve que paraliza los miembros de los que por España sufren, están los JERSEYS, PASAMONTAÑAS, CALCETINES, etc., etc. Prepara seguidamente la prenda para este uso que te corresponde, como bien agradecerás.

FRENTES Y HOSPITALES SE ENCARGAN DE ENVIARLA PRONTO A SU DESTINO.

los primeros días de nuestra ofensiva, hemos destruido siete brigadas rojas, entre ellas una vez más la célebre del "Campesino" y la del no menos célebre "Esqui nazao" y que los mandos marxistas han vuelto a apelar al sistema de la leva, de la caza del hombre que puede sostener en sus manos un fusil. Y así, sin más preparación y con el imaginable espíritu bélico, les llevan al frente como verdaderos rebaños humanos.

Entre tanto, en la noche de ayer, llevaban nuestros campos de prisioneros del sector del Ebro dadas 3.600 altas. ¿En qué va a quedar el ejército de Cataluña el

día que termine la célebre batalla del Ebro? Una vez más el genio militar de Franco se muestra resplandeciente, porque de aniquilar al ejército rojo era de lo que se trataba en esta batalla y con ello se han conseguido los objetivos militares.

¿Qué perseguimos con eso del Ebro? se oía decir a muchos. Pues perseguíamos esto que está ocurriendo; el destrozo, la inutilización de la mayor resistencia que los rojos han ofrecido hasta ahora durante toda la guerra y al mismo tiempo demostrarles concluyentemente que logramos siempre todo lo que nos proponemos y cuando nos conviene logramos

NOTAS LOCALES

Niño coceado por una caballería.-Caídas casuales y pedradas no tan casuales.-El partido de esta tarde

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

El Jefe Provincial del Movimiento camarada Reinerio Gago, recibió ayer la visita de la Secretaria Nacional de la Sección Femenina camarada Dora Maqueda, a la que acompañaban la Secretaria Provincial de la Sección Femenina de esta Falange camarada Avelina López Cano y la camarada Blanca Uoz.

Recibió también al Jefe Provincial de Palencia camarada Enrique Vega Baca.

Despachó con el Delegado Provincial de Información camarada Manuel Junquera; Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles camarada Ceberio; Inspector Provincial camarada Suárez, con quien cambió amplias impresiones sobre la reorganización que se está llevando en el distrito de Astorga; Jefe de la Segunda Línea Local teniente Marcos Rodríguez; a nuestro Director camarada Carlos A. Cadorniga, y al Jefe Comarcal de Ponferrada, camarada Huerta.

AYUNTAMIENTO

SESION ORDINARIA

Orden del día de la sesión que se celebrará mañana a las siete de la tarde.

Estado de fondos.

Pagos.
Instancias informadas de doña María Garito, D. Ramiro González, D. Gregorio Porrero, doña Victorina Valle, D. Francisco González, D. Cesáreo y D. José Lobato, D. Alfredo Arias García y D. Francisco Alvarez.

Liquidación de las obras de riegos asfálticos en varias calles.
Oficio del Sr. Director del Laboratorio Municipal.

Trabajos realizados en el Laboratorio Municipal durante el pasado mes de octubre.

SESION EXTRAORDINARIA

Que se celebrará el martes día 8 a las siete de la tarde:
Acordar, si la Corporación lo estima pertinente, la incautación de la red del alumbrado público, y cuanto se refiere en los artículos 3.º y 6.º del contrato otorgado por el Excmo Ayuntamiento y la Sociedad Electricista de León, en 6 de marzo de 1888.

Convoy de León al frente

Al mediodía de ayer, salió con dirección al frente, y con destino a la División 152, un convoy organizado por esta Delegación de Frentes y Hospitales, y en el cual, aparte de muchos encargos particulares van los siguientes donativos obtenidos por la generosidad con que el pueblo leonés atiende a los que pelean por España:

Mil quinientas botellas de coñac; tres mil quinientas cajetillas de tabaco de 0,80; mil quinientos pañuelos; quinientos botes de leche condensada; mil quinientos paquetes de galletas; quinientos cigarrillos puros; mil libras de chocolate de meriendas; cinco mil carpetas para cartas; mil lapiceros. Y otras "menudencias" muy del agrado de los que combaten.

Con el convoy marchan el secretario de dicha Delegación Luis Rodríguez Peón, como jefe, el jefe de Frentes de la Delegación Sr. Venta y nuestro compañero de redacción, "Lamparilla".

Deseamos feliz viaje al convoy que inaugura un nuevo servicio regular de la Delegación de Frentes y Hospitales de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de esta provincia, a cuyo servicio deben estar atentos los buenos patriotas todos.

Delegación Provincial de Trabajo

PARA LOS INDUSTRIALES

Se recuerda nuevamente a todos los industriales de esta provincia que deben remitir a esta Delegación, antes del día 15 del corriente mes, la relación que se interesa, con arreglo al siguiente modelo:

Nombre de la Industria..... Localidad..... Partido Judicial..... Actividad a que se dedica..... Número total de obreros, empleados y técnicos que tenía en julio de 1936.

Obreros.....
Empleados.....
Técnicos.....
TOTAL.....

Personal con que cuenta actualmente:
OBREROS.—Menores.....
Mujeres.....
Hombres españoles.....
Idem Extranjeros.....

SUMAN.....
EMPLEADOS.—Españoles.....
Extranjeros.....

SUMAN.....
TECNICOS.—Españoles.....
Extranjeros.....

SUMAN.....
TOTAL.....

León 4 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El Delegado Isidro Tascón.

TOMBOLA PRO "LECTURAS PARA EL SOLDADO"

Personal Técnico Auxiliar, Carteros y Subalternos de Correos, un cuadro de La Cena de metal plateado, y un estuche de dos cubiertos de metal plateado.

Antonio Picón Zapata "La Flor Andaluza" (Panadería), un vale por un kilo de pan durante treinta días.

Elena G. de Argüello, y Diez-Canseco, Vda. de Blanco, un porta-retratos.

Luis González Alonso, 25 pesetas.

Colegio de Matronas, 25 idem.

Frutería "La Cubana", 15 idem.

Rosendo Fernández García, 5 idem.

Sótero Diez y Diez, una imagen de metal.

Manuel Fernández Fierro, un tintero con palillero y pluma.

Agrado González, 10 pesetas.

Una conferencia

El lunes, a las diez de la noche, dará por el micrófono de Radio León una conferencia correspondiente al Ciclo de "Radio-Puericultura" organizado por el Ministerio del Interior (Jefatura Nacional de Sanidad) el Inspector provincial de Sanidad, D. José Vega Villalonga, acerca del tema "Enfermedades evitables. Vacunación antivariólica, antidiftérica y antiftífica."

¡Univivamos tabaco nazis Patria!

Fábrica de Somiers y camas de acero

LA HIGIENICA
FRANCISCO FUERTES
LEON

Depositorio
LUIS DE PAZ
LEON

COBAC JIMENEZ LAMOTHE
Liquor Triple Seco «Larios»
LOS MEJORES

DEPORTES

FUTBOL

Esta tarde, a las tres y media en punto, tendrá lugar en el campo de deportes del SEU, como ya se venía anunciando, el formidable encuentro entre los equipos de la "Legión Cóndor" y "Triángulo" de esta localidad, que es esperado con verdadera expectación dadas las características de ambos equipos.

Sin duda alguna será este partido uno de los más reñidos de la temporada y nos aseguran que hay un fuerte equipo preparado para medir sus fuerzas con el vencedor de este encuentro. Que así sea.

La recaudación del partido se destinará íntegramente a las obras del campo de deportes del SEU, que dicho sea de paso, van ahora muy despacio, seguramente por falta de dinero.

Prometemos una detallada reseña de este encuentro.

DONATIVO

Nos comunican hoy del SEU de esta localidad que en la Delegación de Deportes de dicho Sindicato se ha recibido un donativo de 25 pesetas para la continuación de las obras del Campo de Deportes hecho por el popular entusiasmo de nuestro Movimiento Nacional en todos sus aspectos don Pedro Llamas.

Gustosos trasmitimos a dicho señor las gracias en nombre del SEU, que a la vez pide disculpa por no ocultar el nombre del donante.

Nos parece esto muy bien y digno de servir como ejemplo.

DIPUTACION

Fuimos recibidos ayer en el Palacio de los Guzmanes por el gestor don Francisco del Río Alonso, que en ausencia del presidente ocupa el puesto de éste accidentalmente.

Nos manifestó que se había recibido el siguiente telegrama del señor presidente de la de Teruel: "En nombre Diputación y presidente, nuestro agradecimiento por su cariñoso felicitación, honrándonos grandemente con su recuerdo y afecto".

Nada más nos comunicó el señor Del Río Alonso.

¿Un cultivo interesante? ¡El del tabaco!

GOBIERNO MILITAR

SARGENTO DOMINGO ESTRADA

El sargento de Infantería don Domingo Estrada Carvajal, que se encuentra en esta plaza en uso de quince días de convalecencia, deberá presentarse con toda urgencia en este Gobierno para darle cuenta de un asunto que le interesa.

SUSCRIPCION NACIONAL PRO "EJERCITO Y MILICIAS"

Donativos recibidos con expreso encargo de ser invertidos en repartos en especie:

Empleados y Obreros de "Cementos Cosmos", 6.398,80 pesetas
Don Arturo Ruiz Monje, 37,50.
Don Enrique Piensos Vallinas, 21,75.

Don Francisco Pérez Adria (Villafranca), 5.

Don José López Díaz (Villafranca), 50.

Don Felipe de Arriba García (Vegas Seo), 200.

Don Manuel Castro García (El Portelo), 25.

Don Francisco Iglesias (Toril) 8 pesetas.

Reparto en especie hechos por los mismos donantes:

Don Ventura Valcarce Pérez, vino de marca por valor de 125,60 pesetas.

Don Faustino Dominguez, jamos por valor de 123,50.

Don Cesáreo Lobato (León), 100 gorros kaki por valor de 315

Don Francisco Pérez Adria, tabaco por valor de 135.

Repartos verificados por la Junta durante el presente mes a Hospitales y tropas del Ejército y Milicias de la provincia:

6.000 cajetillas de cigarros.

3.230 litros de vino.

170 litros de aguardiente.

61 capotes-manta.

28 vendas.

Específicos y reconstituyentes a enfermos y heridos, 764,82 pesetas.

Convite en Villafranca en la Fiesta de la Virgen del Pilar a la Guardia Civil, Tropas y Milicias, 417,30.

León, 31 de octubre de 1938.— III Año Triunfal.—El capitán-pagador.—Visto Bueno, el coronel gobernador militar-presidente.

SUCESOS

COCEADO POR UNA CABALLERIA

El niño de siete años de edad Ramón de Celis, que vive en Navatejera, fué curado en la Casa de Socorro de esta capital de una herida inciso contusa en la frente, producida por una patada que le dió una caballería.

PEDRADAS Y CAIDAS

Angel García, de 10 años de edad, que vive en Santa Cruz, número 20, fué curado en la Casa de Socorro, de varias lesiones en el labio superior producidas por una pedrada que le tiró otro chico. Su estado es leve.

También fué curado en dicho centro benéfico el niño de cuatro años de edad, Avelino Castrillo, que vive en Cascalería número 7 de una herida leve en el labio superior, producida por una caída casual.

GOBIERNO CIVIL

DONATIVOS

El Sr. Primer Jefe de Aviación ha entregado por conducto del Excmo. Sr. Gobernador Civil, la cantidad de 200,80 pesetas, recaudadas en los Pabellones de Señores Oficiales del Hotel Oliden, en los meses de agosto, septiembre y octubre por Plato Unico y Día sin Paño.



Y este pasado, fué un día que nos hizo dudar mucho, si era del mes de mayo o del de mayo.

¡Qué día, señores! Fué francamente colosal una nube en el cielo, momento de frío por acá. Naturalmente con el inicio de la Acera, tanta mañana como por la tarde, vió concurridísimo en...

Con este regalo de regalo que el mesado, y en verdad...

Mucha emoción y venta hubo ayer en Plaza Mayor desde las horas de la mañana.

Por cierto, que el de consumo que llegó a sear días atrás, es de huevos, volvieron a aparición en el día de Frescon se vendieron Plaza más de mil y platos cenar.

La que es verdadera táctica es la lucha que los voluntariosos y guardias municipales en clase de revendedores y dora, algunos de fuera.

Muchas son las sabidas de memoria y pnerias en práctica, escala, pero nuestros las demuestran que únicos prácticos que ellos y hacen cada red...

Ayer, y en compañía de la Guardia Municipal Román, estuvimos presentando este pugilato entre ras y guardias, del que ellos triunfantes.

Lo que no nos podemos plicar por más vueltas demos a la cabeza, existan aquellos ridículos que han puesto en portales, y que nos son refugios para la av...

Hoy creemos deben ser, ya que en la actualidad sirven más que para ev...

RUCHIMA

D. Sebastián Ledesma Santos

Teniente del Regimiento de ría Burgos número 31

Q. D. G. murió gloriosamente Dios y por la Patria en el de combate, el día 5 de bre de 1938, a los 39 años

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña goria Puente Ibán; hijos Amalia, don Hilario y don reano; padre, don Ventura desma; hermano, don (Beneficiado de la Santa dral de Ciudad Rodrigo)

Laureano (teniente de ría, en el frente) y doña lia Ledesma; padres don don Hilario Puente y doña metria Ibán; hermanos cos, don Regino, doña teria), doña Antonia doña tilde Puente Ibán y doña res García, y demás familia

Suplican a usted un ción por el eterno de su alma.

CAPITULO

inspección

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SEGUNDA LINEA

para la semana que comienza el día 6

6.—Tercera Falange de la Centuria.

7.—Primera Falange de la Centuria.

8.—Segunda Falange de la Centuria.

9.—Tercera Falange de la Centuria.

10.—Primera Falange de la Centuria.

11.—Segunda Falange de la Centuria.

12.—Tercera Falange de la Centuria.

Las camaradas pertenecientes a las Falanges acudirán a las horas del día que les corresponden al Cuartelillo, debidamente uniformadas y dispuestas para el servicio.

Las camaradas deberán estar atentas a las emisiones de radio de León y leer diariamente el periódico por si hubiera órdenes de cambio en el servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

5 de noviembre de 1938.

Año Triunfal.—El Jefe de Banda Marcos Rodríguez.

SECCION FEMENINA

Flechas

ordena a todas las camaradas pertenecientes a la Sección de Flechas, se presenten en esta Delegación (Legión VII, 4), sin excusas de ningún género, el lunes 6 a las siete en punto de la tarde, para que se les asista a la reunión que se celebrará en esta Delegación.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.—La Delegación Local.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Órdenes

Esta Delegación pone en conocimiento de sus afiliados que el carnet para la adquisición del carnet de afiliado de esta Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. expira el día 15 del presente mes de noviembre, no siendo válido, como algunos creen, el carnet de afiliados al Movimiento que poseen, ya que su ingreso en la Jefatura Provincial del Movimiento se efectúa al cumplir los requisitos del Imperio hacia Dios.

28 de octubre de 1938.—El Delegado Local de O. J.

x x x

Todos los CADETES pertenecientes a esta Organización Juvenil

Local pasarán en el improrrogable plazo de siete días laborables, a partir del día 6 de esta Delegación Local, siendo sancionados por indisciplina los que no acudiesen.

Por el Imperio hacia Dios.

León 28 de octubre de 1938.—El Delegado Local de O. J.

CUERPO DE ENFERMERAS

Siendo requisito indispensable el cubrir la Ficha todas las Enfermeras del Estado y de la Cruz Roja que estén afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., y habiendo algunas que aún no lo han hecho, deberán presentarse en el Hospital de Falange de 6 a 7 de la tarde antes del día 8, pues pasado esta fecha, pondré en conocimiento de la Regidora Central su rebeldía para que ésta proceda en consecuencia.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 3 de noviembre de 1938.

Año Triunfal.—La Regidora Provincial de Enfermeras.

ENFERMERAS DE PROVINCIAS NO LIBERADAS

Se ruega a todas las enfermeras que residan accidentalmente en esta provincia y pertenezcan a Madrid, Barcelona, Valencia u otras provincias no liberadas, se presenten de 6 a 7 de la tarde en el Hospital de Falange para un asunto de sumo interés.

Las que residan fuera de la capital enviarán sus señas a la Regidora Provincial de Enfermeras de esta localidad.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 3 de noviembre de 1938.

Año Triunfal.—La Regidora Provincial de Enfermeras.

¡Por interés y por patriotismo cultiva el tabaco!

4. GALEAZA PENSIVA
Cita Dental
Ordene el 7. principal
Teléfono 1720 LEON

Bar Exprés
Plaza de la Catedral, 2
LEON

LAVE SIEMPRE SUS PRENDAS CON LAVASOL

CONTRA LA HIPERCLORHIDRIA
ULCERAS Y DEMAS
ENFERMEDADES DE ESTOMAGO

ESTOMACALISA

PODEROSO PREPARADO
DE ACCION RAPIDA Y SEGURA

CAMISERIA PREPAREDADA

CASA PRIETO

ARTICULOS PARA NEGRO

Cultivando tabaco obtendrás un beneficio propio a la par que contribuyes al resurgimiento de León y de España.

Anuncios Económicos

IASA de nueva construcción, en la Avenida de Roma, núm. 11, se vende. Liformes en la misma, segundo, derecha.—E-626

HABITACION soleada con calefacción y ascensor, con o sin asistencia, se cede. Razón: Padre Isla, número 2, cuarto, centro. E-629

ESCUELA chofers. Reglamento. Mecánica coche para examen. Cascalería número 9 o Bar Exprés. Manuel Diez. E-665

SERVILLETAS papel, bolsas de todas clases. José Escobedo, Cervantes, 27. Teléfono 1581, Oviedo. Representante en León: Jesús Paredes, Puerta Moneda, 28 tercero. E-667

MOTOR vengo de gas pobre, de 32 HP. Dirección: Miguel Arrojo (Sahagún). E-671

IMPORTANTE. Compañía de Seguros, desea Agentes en principales villas de la provincia. Informarán: Cervantes, 8, segundo. E-694

RADIO compraria. Razón: Daoiz y Velarde, 26, segundo.—E-713

BODEGA se vende en San Cristóbal de Entreviñas, con dos lagares y sus artefactos para la pisa de primera; máquina trasegadora con sus herramientas y todos los artefactos que se necesitan para una bodega del país; 2.700 cántaros de vasijas, seis hectáreas de viñedo en plena producción, capaces de dar 3.000 arrobas de uvas. Informarán: don Agustín Tabarés. Carretera de Zamora número 2 (junto al Crucero) y su dueño en San Cristóbal, Daniel González. E-694

El caos en la Rusia soviética Nuevas y cruentas depuraciones en el Ejército

Roma.—Según informaciones llegadas de Moscú, Stalin pronunció en el Congreso de los jóvenes comunistas un discurso de una franqueza sorprendente, que revela las deplorables condiciones que reinan actualmente en la Rusia soviética.

Stalin ha criticado de un cabo a otro la economía bolchevique. Ha dicho que la preparación para el invierno es completamente insuficiente y que la población de las ciudades está desprovista de víveres, o que es motivo de serios temores. La culpa sería de los dirigentes del Estado y de la dirección del Partido.

Stalin reprocha sobre todo a la dirección del Partido la excesiva burocracia. Ha añadido que la economía nacional y la industria están desorganizadas, declarando textualmente: "Hemos de temer enemigos, en este campo, de nuestros enemigos". Ha terminado exclamando: "Hasta que no tengamos hombres que sean capaces de algo positivo, no podremos competir con los demás países".

Se recibe también de Moscú la noticia de que en aquella capital ha sido fusilado días pasados el general Sorgsep, jefe de una guarnición del Extremo Oriente soviético y fiel colaborador del mariscal Blücher. El general Sorgsep hace años había sido jefe militar de la plaza de Moscú.

Viva impresión ha producido en los círculos soviéticos y diplomáticos el nombramiento decretado por Stalin del Conde Ignatief, para comisario sustituto en la Marina de guerra. Simultáneamente a este cargo, Ignatief, que procede de una noble familia de condes rusos, se encarga de dirigir una comisión militar especial para la depuración del ejército rojo y de la flota soviética. Se calcula que al cabo de un mes de haber ocupado Ignatief este cargo, 400 oficiales de tierra y de mar han acabado en la cárcel, y que han sido también numerosas las ejecuciones decretadas por la misma Comisión.

Por lo que se refiere al Mariscal Blücher, nada de positivo ha podido saberse sobre su suerte. Se confirma que ha sido exonerado del mando del ejército del Extremo Oriente; pero hay aún quien pone en duda la noticia de su arresto. Hace días que los retratos del mariscal, expuestos en el Museo del ejército rojo de Moscú, han sido mandados quitar.

De todas maneras resulta que en los primeros días de octubre Blücher fue llamado a Moscú, con el pretexto de una importante reunión de los jefes militares soviéticos.

El mariscal, llegado a la capital soviética, temiendo una trampa, prefirió no alojarse en el Comisariado militar donde él se había siempre alojado anteriormente. El 5 de octubre, dos oficiales de la G. P. U. se presentaron en el hotel donde vivía Blücher, el cual poco después salió en su compañía; desde aquel momento no volvió a entrar en el hotel, ni ha sido visto en Moscú. Según algunos rumores, Blücher estaría guardado con centinelas a la vista en una villa de los alrededores de Moscú, en espera de que se decida sobre su suerte.

COBRADOR oficina o cosa análoga de 37 años, experiencia comercial, cincuenta mil pesetas garantía. Ofrecese. Razón: Avenida 18 de Julio, 108. León.

CITROEN, cinco caballos, véndese. Plaza San Marcelo, 11. León

ENSEÑANZA rápida y eficaz de conducción de automóviles. Informes: Rafael María de Labra, 16, Lázaro Rodríguez, o Alcazaba Primera (Frente Auto-Estación). E-710

RADIO dos ondas compro. Vendo "Citroen" 5 HP., en perfectas condiciones. Razón: Julio del Campo, Frutería. Teléfono en La Robla, 8. E-680

EXTRAVIO de una vaca roja y un novillo pardo, con una tijera en la oreja derecha. Se gratificará a quien dé cuenta del paradero en Mora de Luna, Batallero García o en "La Jabonera Leonesa". León.—E-712

RADIADORES de calefacción y puertas con marcos y cerraduras, se venden. Razón: Plaza San Isidoro, 6, pral, izquierda. E-695

CONFITERIAS, farmacias, ultramarinos, fruterías, ferreterías, tejidos, bolsas papel, José Escobedo, Cervantes, 27, teléfono número 1581. Oviedo. Representante en León: Jesús Paredes, Puerta Moneda, 23, tercero. E-668

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES, Unico en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recoge los injertos para injertar sus 250 mil plantas de vivero. José Seoanez. La Bañeza (León). E-714

Ministerio de Organización y Acción Sindical Reglamento General del Régimen Obligatorio de Subsidiros Familiares

Liquidación

Artículo setenta y seis: Para la efectividad de cuotas o saldos o la restitución de subsidios indebidamente abonados, la Inspección de Seguros sociales obligatorios, con arreglo a los antecedentes que les suministre la Caja Nacional, librará certificación de su importe, intereses legales y recargo autorizado por el artículo sesenta, que remitirá para su cobranza por el procedimiento de apremio al Magistrado de Trabajo y, en su defecto, al Juzgado de Primera Instancia del domicilio del deudor.

Será parte en el procedimiento para instar lo conveniente, la Inspección, de sentada por sus funcionarios, siendo su actuación de oficio y libre de derechos, sin perjuicio de su inclusión en la liquidación de costas a cargo del deudor y a favor de la Caja.

También podrá utilizarse, cuando la Caja lo crea conveniente para hacer efectivos los débitos, intereses legales y recargos y las sanciones que en su caso recaigan, el procedimiento administrativo de apremio regulado por el estatuto de recaudación de 18 de diciembre de 1928 y disposiciones complementarias.

Infracciones

Artículo setenta y siete: En general, constituye infracción sancionable o multa todo acto de inobservancia de este régimen obligatorio, por acción u omisión, y de modo especial lo siguiente:

La no presentación por los patronos de los padrones o censos de personal en los plazos marcados.

La no presentación por los patronos de la declaración de altas y bajas de asegurados en los plazos reglamentarios.

Las inexactitudes y deficiencias de unas y otras declaraciones patronales.

El retraso por los patronos en el pago de cuotas.

El retraso por los patronos en el pago directo del subsidio.

El descuento excesivo indebido de cuotas por los patronos.

El consignar hechos inexactos en los documentos utilizados, tanto por los patronos como por los asegurados.

El no llevar el patrono, o llevarlo con retraso o inexactitud, el libro de matrícula y salarios.

Artículo setenta y ocho: La sanción administrativa para las infracciones definidas en el artículo anterior será la de multa en cuantía de cinco a cinco mil pesetas, según la gravedad de la falta y del perjuicio producido en relación con las circunstancias del caso.

Artículo setenta y nueve: Al culpable de infracción de la misma naturaleza de otra por la cual hubiera ya sido sancionado, se le impondrá la sanción hasta 25 mil pesetas.

Artículo ochenta: Al trabajador culpable de alguna de las infracciones enumeradas en este Reglamento, se le podrá imponer como sanción la sustitución de la multa correspondiente a pérdida temporal o definitiva de días de trabajo.

Artículo setenta y tres: La Inspección de Seguros sociales obligatorios, con arreglo a las normas vigentes.

Atribuciones

Artículo setenta y cuatro: Los inspectores y sus Delegados tendrán facultad para requerir a los afiliados el régimen a la exhibición de la contabilidad, en cuanto afecte al mismo, de las nóminas del personal, de los libros de matrícula y pago de obreros, de las relaciones de cuotas abonadas, subsidios satisfechos y demás antecedentes, y el deber de facilitar las instrucciones necesarias al buen cumplimiento del régimen, cuando aparezca desconocimiento o errores de interpretación de sus normas.

Denuncias

Artículo setenta y cinco: Los interesados en el cumplimiento del régimen podrán formular denuncias de infracciones a la Caja Nacional, que las depurará, realizando la oportuna comprobación.

Artículo setenta y seis: La Inspección de Seguros sociales obligatorios, con arreglo a las normas vigentes.

(Continuación)

Artículo setenta y dos: Esta Comisión revisora habrá de pronunciarse con respecto sobre los siguientes extremos:

El balance y sus anejos reflejan los saldos de los libros principales de contabilidad.

Existe la debida conformidad entre la recaudación y los registros o cuentas individuales.

La aplicación de subsidios ha sido con sujeción a sus normas de liquidación.

Los pagos realizados por el organismo son los reglamentarios y corresponden con los consignados en registro.

El activo del balance corresponde al resultado del arqueo de fondos de recaudación y comprobación de valores.

Las inversiones realizadas se han hecho a la forma, clase e intereses en los reglamentos.

Los bienes evaluados los bienes inmuebles y efectos públicos y demás que estén invertidos los fondos de la Caja, y aquellos otros extremos que concretamente se le encarguen por Orden ministerial.

CAPITULO SEPTIMO

Inspección, sanciones y jurisdicción: Inspección

Artículo setenta y tres: La Inspección de Seguros sociales obligatorios, con arreglo a las normas vigentes.

Las tropas húngaras han comenzado la ocupación del territorio cedido por Checoeslovaquia

En el próximo viaje de Chamberlain y Halifax a París se discutirán asuntos de vital importancia para Europa

Budapest, 5.—Las tropas húngaras, que esta mañana franquearon el Danubio, que hasta ahora señalaba la frontera húngaro-cosaca, ocuparon solamente una estrecha banda de territorio, en la que están comprendidas cuatro localidades alrededor de la ciudad de Metzke y cinco cercanías a Bergatz.

El júbilo es inmenso, habiendo cesado toda clase de trabajos durante diez minutos, en el momento de la entrada de las tropas húngaras en Checoeslovaquia. Misas solemnes se han celebrado en todas las parroquias, hallándose en galanadas todas las ciudades.

El Regente Horty ha dirigido una alocución a las poblaciones del territorio liberado, en la que ha dicho:

"El tiempo de los sufrimientos ha pasado. Las poblaciones no húngaras participarán en la co-

munidad milenaria de los destinos húngaros. El esplendor de la corona de San Esteban, os ilumina. Todos los pueblos húngaros os esperan con solicitud y con amor."

SIGUE LA OCUPACION DEL TERRITORIO CHECO

Bucarest, 5.—Las tropas húngaras han conuinado la ocupación total de las dos provincias de la Hungría superior, o sea la zona de Edovorgat y Bersic, que comprenden 14 municipios.

El paso de las oficinas públicas a manos de los húngaros, no ha dado lugar a ningún incidente. Grupos de antiguos combatientes húngaros siguieron a las tropas en los terrenos ocupados, donde prestarán servicios auxiliares de policía.

La población ha recibido con manifestaciones de entusiasmo de bienvenida a las tropas húngaras. El

Parlamento húngaro ha sido convocado para el martes próximo en sesión extraordinaria, para aprobar una ley que concederá al Gobierno plenos poderes para la reorganización del territorio liberado.

El jefe del Gobierno belga defiende el envío de un representante a Burgos

Bruselas, 5.—Hoy ha empezado en esta capital el Congreso del partido socialista, que probablemente constituirá el epílogo del conflicto planteado entre las tendencias nacionalistas, representadas por el jefe del Gobierno, Spaack y las tendencias internacionalistas de los extremistas, representados por Vandervelde.

Contestando a Vandervelde, que sigue oponiéndose a que de Bélgica vaya a Burgos un representante, Spaack ha declarado que a causa de la ausencia de una representación belga, se han perdido negocios muy importantes para Bélgica.

Añadió que todas las industrias lamentan esta política de abstención.

Pomada Cereo

Cara, fliceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

MELONES TENDAL BANDIAS :—: UVAS PERAS DE DAMA
Precios sin competencia
Plaza de San Marcelo, 11
LEON

La roja duquesa de Atholl no será presentada a nuevas elecciones

Londres, 5.—El Comité electoral del partido conservador de la circunscripción de Kirwood, ha decidido presentar un nuevo candidato en el puesto de la Duquesa de Atholl, que ha declarado su separación del partido, a causa de la política británica de no intervención en España.

PORTUGAL CONCURRIRA A LA EXPOSICION DE NUEVA YORK

Lisboa, 5.—El director del secretariado de propaganda nacional, que se encuentra actualmente en Nueva York, como comisario de la Exposición internacional que tendrá lugar en aquella ciudad, ha resuelto varios asuntos relacionados con la participación de Portugal, habiéndose colocado ya la primera piedra del pabellón portugués.

LISBOA NO CONSENTIRA UN DESPOJO DE SUS COLONIAS

Lisboa, 5.—En un artículo del diario "O Seculo", con el título de "Colonias", en el que se trata de las reivindicaciones coloniales de Alemania,

Difícil situación del ejército catalán a consecuencia de la derrota del Ebro

París, 5.—Comunican de Barcelona que a consecuencia de la sangrienta derrota infligida en el frente del Ebro a las tropas rojas, éstas se encuentran muy deprimidas.

Los dirigentes marxistas han tomado medidas draconianas para mantener la disciplina. Ayer fueron fusilados dos tenientes y tres suboficiales, porque habían dado la orden de retirada a su sección.

En Tortosa ha sido instalado un Consejo de guerra que funciona permanentemente. Los soldados rojos tienen orden terminante de no dar la menor prueba de debilidad, ni aun a sus compañeros. Han sido formados dos nuevos batallones disciplinarios.

el articulista se pronuncia contra cierta prensa inglesa, que pide que las compensaciones a Alemania corran a cargo de las colonias de otros países, llegando a citar a Portugal, ignorando al parecer que este país no abdicará ni se desligará de su imperio colonial.

El escrito pide al Gobierno inglés que ponga término a la campaña de tal prensa que agrava el problema lejos de resolverlo.

El artículo termina con un llamamiento a la conciencia de Inglaterra.

Un desconocido intentó asesinar en Londres al rey de Grecia

El Führer-Canciller visita el territorio de Weimar. Los Estados Unidos reanudan sus relaciones con la Santa Sede

Londres, 5.— Se ha sabido, según "Daily Mail" que en la tarde del martes se produjo un intento de asesinato contra el rey de Grecia.

Un individuo apellidado Mac Donald, que para su desgracia es un doble perfecto del rey de Grecia, volvía a su casa a pie hacia media noche, cuando en su calle un sujeto se acercó a él y expresando unas palabras en lengua extranjera, le asestó una puñalada por la espalda y se dió a la fuga.

El señor Mac Donald se encuentra actualmente en un hospital. La circunstancia de su asombroso parecido con el rey de Grecia, y el hecho de que el atentado se produjo en las cercanías del hotel donde éste se hospeda, prueban la hipótesis de que la víctima designada era el propio rey de Grecia.

ADOLFO HITLER, EN WEIMAR

Weimar, 5.—El Führer Canciller ha llegado hoy en las primeras horas a os

ta ciudad, para asistir al X Congreso del Partido en Weimar.

La población ha recibido al Führer con indescriptibles ovaciones. El Gobierno de Turingia ha organizado esta tarde, con motivo de la visita de Hitler, una gran recepción, a la que asistieron destacadas personalidades. Después, el alcalde ofreció en el Hotel Elefant un té en honor del Führer y a los dirigentes del Partido del Estado y de las fuerzas del Ejército.

EE. UU. Y EL VATICANO

Washington, 5.—El presidente ha decidido restablecer las relaciones con la Santa Sede.

DOS CRUCEROS ITALIANOS DARAN LA VUELTA AL MUNDO

Roma, 5.—Parte de a séptima división naval ha salido hoy de Nápoles para dar la vuelta al mundo. Esta expedición está compuesta de los modernos cruceros "Eugenio de Sa-

Resumiendo la semana

Inglaterra ha vuelto a fijar su atención en el conflicto español. El convenio que fué firmado en Roma el día diez y seis de abril, no había entrado en vigor. La guerra de España era la causa del aplazamiento.

Se había planteado en reiteradas ocasiones el problema de la "reglamentación" del conflicto español. En la España de Franco se temía que bajo aquella palabra se encubriese una fórmula disimulada de mediación, y en forma de plebiscito unánime la opinión española se manifestó opuesta.

Chamberlain ha declarado después que puesto que el conflicto español no implica peligro de guerra para Europa, ha llegado la hora de poner en vigor el acuerdo anglo-italiano. No se tome que la guerra civil de España pueda tener repercusiones en la paz de Europa. Pero lo que tiene mayor relieve es la intención que puede deducirse de las palabras del Primer Ministro inglés; al decir que la repatriación de diez mil voluntarios de la mitad de las fuerzas de infantería italianas que combaten en España, y que ha recibido la seguridad de que todas las fuerzas restantes que quedan se retirarán cuando sea aplicado el plan.

El jefe del Gobierno británico no ha querido ser más explícito. La opinión de Chamberlain deja bien al descubierto cuál es el sentido de la guerra de España.

Frente a las falsas campañas y a los gritos de independencia que lanzan los órganos de la propaganda roja, la voz del gobernante inglés ha sabido descifrar de raíz todo ese tinglado artificial de "la invasión extranjera".

La España de Franco ha afirmado en todo momento su propia autonomía y la inquebrantable de su liber-

dad. Sólo un afán premeditado de sear las directrices de la "España" nacional, difundido por la prensa mencionada por el comité de Berlín, es el causante de que algunas personas hayan llegado a imaginarse apetencias territoriales del "lo de España, esa España que tras día, a costa de sangre, conquistando su propio suelo.

Esta es la enseñanza que del conflicto español deben sacar quienes de loc que aún tienen los cerrados a la realidad.

Las informaciones llegadas de Barcelona merecen también ser tenidas en cuenta. Son innumerables las despedidas organizadas en honor de los internacionales; un baile en honor de los internacionales; un banquete en honor de los internacionales; un baile en honor de los internacionales; un baile en honor de los mismos. Otros festejos de despedida se han organizado y se organizarán mil actos como éstos, pero no sabemos que ya sabido ninguna masa de millones. Solamente sabemos que un gran número de internacionales heridos que gravemente de Cataluña, pretendió ir a Francia, ha quedado detenido en la frontera, no por otra causa, sino porque sus componentes, como los de las brigadas internacionales, eran indeseables en Francia. Francia vio la imposibilidad de hacer pasar la frontera de sus propios vecinos, porque en todos ellos eran indeseables.

Mientras tanto, el Ejército Nacional, empeñado en una de las más duras batallas de la campaña, va acumulando victorias sobre sus enemigos marxistas y los extranjeros que en sus frentes han acumulado trayendo de países distintos.

El Congreso Socialista francés Un diputado pidió la separación de los socialistas del Gobierno

París, 5.—La segunda sesión del consejo nacional del partido socialista francés comenzó a las 14.30, tratándose en primer lugar de la marcha del periódico "Le Populaire".

A las 16 comenzó el debate sobre política general. León Blum indicó que aunque la reunión era informativa, en lo que respecta a política exterior había tres puntos urgentes, sobre los cuales el consejo debía adoptar una resolución y que son: sobre política económica y financiera, respecto al cual el consejo deberá dar un mandato implícito al grupo parlamentario; deberá dar también a sus delegados en el comité nacional y "Duquende Aosta". El viaje durará ocho meses y en el curso del cual se recorrerán 30 mil millas.

Este crucero tiene por objeto dar una idea precisa del poderío naval fascista a los países más alejados del mundo.

LA HUELGA DE PALESTINA

Jerusalén, 1.—La huelga árabe ha terminado hoy en Palestina, habiendo abierto las tiendas. No obstante, ha continuado la huelga de transportes, pero la situación general mejora. Las tropas han ocupado algunas ciudades.

del frente para dar un mandato firme, revisando la política que seguir respecto del frente popular y en el dominio de la política general el grupo parlamentario deberá recibir instrucciones específicas sobre la actitud con respecto al gobierno en la Cámara. El representante de Baucus, dijo que se dejase al grupo parlamentario en libertad para determinar su actitud frente al gobierno. El exministro Monne, se mostró partidario de adoptar una posición clara, pasando a la oposición.

Commemoración del natalicio de la Madre Rafaela

Zaragoza, 5.—Para conmemorar el aniversario del natalicio de la Madre Rafaela, se ha celebrado la anunciada en la celda que ocupó hoy trasladada en capilla.

Dijo la misa el obispo de Tortosa y ella asistieron el presidente de la Diputación, una comisión de diputados representaciones de las diferentes parroquias de las Hermandades de Santa Ana, que tienen establecidas en Zaragoza.

La potencia naval del Reich

El curso de breves "Albert Leo Schläger"; dos buques escuela para artillería, el "Brüner" y el "Brense", y una serie de buques especiales y buques escuela para submarinos escuela y otros de construcción, etc.

Por lo que hace a las unidades de la flota alemana que se construirán en los próximos años, poco a poco entrarán en servicio y no tardando mucho las siguientes unidades: un segundo buque de línea de 26 mil toneladas, provisto de nueve cañones de veintiocho centímetros, el "Scharnhorst", que muy pronto se encontrará terminado; dos buques de línea de 35 mil toneladas con cañones de treinta y ocho centímetros; dos portaaviones de 19,250 toneladas; tres cruceros pesados de diez mil toneladas, con piezas de 20,4 centímetros, los tres ya bautizados con los nombres "Blücher", "Admiral Hipper" y "Prinz Eugen"; dos cruceros ligeros de diez mil toneladas armados con piezas de quince centímetros, proyectándose actualmente la construcción de otros dos; veintitru submarinos entre doscientas cincuenta y seiscientas toneladas, además de once cañoneras rápidas, diez y ocho torpederos de seiscientas toneladas, veintitru buscaminas de un nuevo tipo del que el primero el "M. E.", ya se encuentra en servicio, y finalmente otros diez cazatorpederos.

Alemania, con este esfuerzo poderoso por recuperar su antigua grandeza en el mar, señala claramente la extraordinaria importancia que hoy, como siempre, concede a este factor esencial, no sólo de su defensa nacional, sino también de la salvaguardia de su comercio con todo el mundo, atendido hoy principalmente por la flota mercante alemana, también toda ella de nueva construcción. La devolución de las antiguas colonias al Reich vendrá a realzar aún más el gran valor que para la seguridad del mismo tiene su renacida Marina de Guerra.

"Agencia Soto"

SANTA MENA — LEON
AGENCIAS DE CAZA.—Cero hectáreas de PENALES, para caza de aves acuáticas; de nacimiento, matriculación; defunción; altas voluntades; Colegios Notariales, de PLANOS para Carnet de conductor; etc., etc.—**SOLICITUD** DE todas clases y para cualquier oficina.—**DECLARACIONES DE HEREDEROS** y Expedientes de todas clases.—**COMPRVENTA** de fincas, CASAS desde 3.000 pesetas a 550.000 pesetas; SOLARES desde tres pesetas metro a 225.—**FACILIDADES DE PAGO.**—Consulte siempre a esta AGENCIA, cualquiera que tenga en España (Zona liberada) o en el extranjero.—**OLVERENCIA, FRONTERA, COLABORACION Y ECONOMIA**, con normas seguidas por "AGENCIA SOTO", desde su fundación en 1927.

Un discurso del lugarteniente de Hitler

<El eje Roma-Berlín ha sufrido una prueba decisiva. Se trata de un eje del derecho, bien asistido por la fuerza para hacerle triunfar>

Reichenberg, 5. — El ministro del Reich y lugarteniente del Führer, Rudolf Hess, ha pronunciado hoy, con ocasión de la incorporación de los miembros del partido sudete al nacionalsocialista, un discurso en el que ha dicho: "Hace más de dos mil años que una tribu germánica ocupara este país, que fue luego teatro constante de luchas y sacrificios. Por todas partes se encuentran vestigios del trabajo de los alemanes, en el transcurso de los siglos. La primera universidad alemana fue fundada en Praga hace seis siglos y fueron siempre alemanes los que llevaron el nombre de Bohemia y Moravia, a los más apartados confines del globo. Ustedes inventó la hélice, y otro, Mendel, descubrió las leyes de su nombre. Hay que agradecer al Führer que esa lucha secular encontrase ahora su solución definitiva en el triunfo de derecho nacionalitario. La incorporación vuestra y la de Austria a Alemania, fueron acontecimientos que crearon un estado jurídico y que han puesto fin a injusticias que datan de siglos. Todo ello hubiera sido posible si el Reich y el Führer no hubieran tenido el poder y la energía de oponer la fuerza de derecho a la violencia y a la injusticia civil.

Nosotros sabemos que hay todavía hombres en el extranjero que hubieran desencadenado una guerra espantosa antes de permitir el triunfo de la justicia. Bennes y Litvinoff, Churchill y Eden, gritaron con rabia cuando el Führer defendió vuestro derecho. Pero su rabia no ha servido para nada.

Sin embargo, en los regímenes parlamentarios, todo cambia bruscamente y hay que estar alerta. En todo caso, el Führer no se dejará sorprender. El quiere que en adelante nos hallemos todavía mejor armados, porque esos botafuegos pueden llegar al poder en cualquier momento.

Frente a estas incertidumbres de los regímenes parlamentarios, el mundo puede estar seguro de que Alemania y el régimen nacionalsocialista no cambiará más.

Nosotros no queremos destruir los demás pueblos, porque su régimen no nos gusta. Pero nosotros no queremos que Alemania sea atacada, por que nuestro régimen no sea del agrado de algunos círculos. Nosotros somos, a Dios gracias, suficientemente fuertes para defender la ley de nuestra vida, que se llama para nosotros el nacionalsocialismo, y que representa su seguridad en el futuro.

El mundo sabe que nosotros no deseamos la guerra, y si queremos la paz. Nosotros no queremos traer un país amenazador por su militarismo. Nosotros, el país de Hitler, no tenemos sentimientos de guerra, no concebimos el juego de la guerra, ni hemos cultivado el odio contra Inglaterra y contra Francia, a pesar de lo cual hubiéramos cumplido nuestro deber hasta el final y lo hubiéramos hecho por Alemania y por el Führer y por el fanático convencimiento de que defendemos nuestro derecho. Los soldados alemanes dispuestos de las armas más modernas y de la más poderosa aviación del mundo. Hoy tiene a su lado a los soldados de la Italia fascista, unidas ambas por las mismas ideas, por intereses comunes y por la amistad de sus dos grandes jefes, una amistad puesta a prueba durante las semanas decisivas, cuando Mussolini tomó el partido de Alemania.

El eje Roma-Berlín ha sufrido su prueba decisiva y su influencia en Europa ha sido contrastada estos últimos días por el arbitraje de Viena. Se trata de un eje del derecho, bien asistido por la fuerza para hacerle triunfar.

Al terminar de hablar Hess, declaró que el Führer no invitará a elegir un Parlamento, pero sí a unas elecciones complementarias, con el fin de que el mundo sepa que el país sudete ha pasado a ser definitivamente una parte integrante del Reich. Ahora vosotros trabajaréis como nosotros para Alemania, y en caso de necesidad, combatiréis con nosotros por Alemania, bajo el Führer y con el Führer.

Ni un hogar sin tumbres, ni un pedazo de tierra sin árboles, ni una ciudad sin bosques, ni una España sin noción de sus tesoros.

De la zona roja

Se recrudece la lucha de los partidos rojos contra el comunismo

Perpignan, 5.—En Barcelona vuelve a plantearse el problema político. La necesidad de eliminar a los comunistas del Poder, vuelve a ser considerada. La Generalidad ha celebrado un consejo que duró hora y media, y al final del mismo se dió la referencia oficial, en la que se hace constar lo siguiente:

"Un consejo largo, laborioso e interesante, que se ha ocupado de muchos problemas que esta referencia no puede recobrar, pues se refieren todos ellos a asuntos de gran interés para Cataluña los cuales no pueden darse a conocer ahora, ni hacerse públicos en la presente nota oficiosa."

La calidad de los problemas tratados, suponemos que será claramente percibida por el lector para la práctica se requieren ciertas condiciones, tienen que decidirse a eliminar la influencia comunista.

"El Diluvio" órgano de los socialistas de Prieto, se encarga de levantar la cortina y poner al descubierto la maniobra: "Se ha perdido la partida internacional, dice, por culpa de los comunistas". Y después de aludir al éxito del eje Roma-Berlín, agrega: "Como no entra en nuestras costumbres halagar a nadie, diremos a los amigos comunistas que ellos han facilitado extraordinariamente los depósitos de una dictadura, han querido sacar jugo a todos los movimientos y a todas las alianzas y se han reservado sistemáticamente el comando ejecutivo de la crítica y se producen como poseedores de la verdad, atribuyéndose el monopolio del acierto, guardando para los demás la exclusiva de los errores."

Cartelera

DE ESPECTACULOS

Para hoy domingo, día 6 de noviembre de 1938.

TEATRO ALFAGEME
Sesiones a las cuatro, a las siete y a las diez y media.
Programa UFA de estreno.
La preciosa película:
SIETE BOFETADAS
Genial interpretación de Lillian Harvey y Willy Frits.
Mañana:
ENTRADA DE EMPLEADOS
Por Loretta Young y Warren William.

—oo—

TEATRO PRINCIPAL
Sesiones a las cuatro, a las siete y a las diez y media.
Programa "Metro", hablado en español. Exitos grandes de la su reproducción:
VIVAMOS HOY
Creación majestuosa de los eminentes artistas Joan Crawford y Gary Cooper.

—oo—

CINEMA AZUL
A las siete treinta, única sesión Estreno de la superproducción UFA:
SIETE BOFETADAS
Creación de la gentil estrella Lillian Harvey y el notable galán Willy Frits.

Siguen los ataques comunistas contra Daadier

París, 5.—El secretario general del partido comunista francés y diputado, Thorez, ha pronunciado hoy un nuevo y violento discurso, atacando duramente al Gobierno Daladier, afirmando que las masas de trabajadores franceses consideran imposible que los hombres que claudicaron en Munich y que traicionaron a la causa de Francia y de la paz, puedan realizar el restablecimiento de la nación.

Añadió que el partido comunista quiere continuar participando en la dirección parlamentaria de los asuntos del Estado, y que está convencido de que sólo agrupándose alrededor del partido comunista, será posible realizar una unión nacional que hoy día es más que nunca necesaria para dominar las fuerzas de la reacción y del fascismo internacional.

Doña Eulogia Ramos González

LA SEÑORA
Doña Eulogia Ramos González.
Ha fallecido en La Robla (León), el día 5 de Noviembre de 1938, a los 70 años de edad.
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.
D. E. P.

desconsolado esposo, don César Zapico González (Celador de Montes del Estado, jubilado); sus hijos, Carmen, César (ausente), María Isabel y Buenaventura; hijos políticos, Rufino Martínez, Jesús Rodríguez, Clemente Bobis, Delfia Fierrez (ausente) e Isidara N. (ausente); hermanas políticas, Higinia Rodríguez e Isabel Álvarez; nietos, sobrinos y demás familia.

Suplican a ustedes se sirvan encomendar a Dios su alma y asistir a las exequias, que tendrán lugar hoy, domingo, día 6 de Noviembre, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de La Robla, y a su misa de funeral, mañana, lunes, día 7, a las diez de la mañana, en la citada iglesia, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Funeraria "El Carmen", Sucesora de B. Matute. Teléfono 1640.



De la Guardia Eterna

De Valderrueda

TEODOMIRO GARCIA PRIETO: PRESENTE!

Los héroes de a Patria se lo merecen todo, y los mártires de Dios no pueden pasar desapercibidos para ninguno que con propiedad pueda llamarse español; por eso tú que has entrado a formar parte de las filas gloriosas de la Guardia Eterna, y que nadie con doctrinas antiespañolas pudo doblegar tu cerviz robusta, acallar grito sempiterno de "Arriba siempre España" y apagar tu mirada viva hacia el Imperio renaciente, mereces el recuerdo de todos cuantos te conocíamos y de los que no te conocían.

De los que te conocíamos, porque eras amante y afable para nosotros, y de los que no te conocían, porque también a ellos les amabas; al ser españoles eran tus hermanos. El amor que sentías por España y todo lo puramente español era tan elevado, que te hizo ofrendar tu vida joven y llena de esperanzas, cosa que hiciste sin regateo, generosamente y con la sonrisa en los labios.

Tu amor a España y a la Falange pronto lo diste a conocer, ya en tu niñez, cuando apartado del mundo, y vestido con los hábitos de monje, pensabas en el peligro que corría tu Patria y lanzabas en la prensa las doctrinas falangistas y combatías la masonería.

Este amor te hizo cambiar el hábito de monje por la camisa azul, a la que tan bien defendías y al empezar el glorioso Movimiento se puede decir que fuiste el primero que acudiste a empuñar el fusil para marchar a ganar terreno para España y salvar almas para Dios, sacándolas de la esclavitud y tiranía moscovitas.

Con espíritu firme y heroico operaste hasta el derrumbamiento del frente Norte; después te fuiste recorriendo los frentes de más peligro al lado del que fué mil veces heroico y justiciero en León, teniente de Asalto don Andrés González, hasta que la metralla enemiga clavó sus uñas en tu carne y te hizo pasar al hospital hasta verte restablecido, y entonces, con más ansias, te volviste a unir al hoy tan bravo capitán González y os fuisteis a otras tierras, dando a cada paso pruebas del valor y alto espíritu militar que poseáis, hasta que un día, un cañonazo enemigo segó para siempre tu vida e hirió al capitán, que a pesar de sus heridas y derramando su sangre, te recogiera y llevase a depositar tus restos a tu pueblo natal, para que se cumplieren tus deseos.

Con soldados como tú y con jefes como éste, no sólo se gana un Imperio; se gana el mundo entero.

¡Fraternal amigo! Mi recuerdo será siempre para ti y en estas horas en que dejas triste a tu familia al separarte para siempre de ella, pero alegre al pensar que el magno sacrificio lo hiciste por un ideal santo, yo me uno a su dolor y tendré siempre presente la fecha que no puede pasar desapercibida para ninguno de los que te amábamos. A los lectores suplico una oración por tu alma y a ti que veles desde ese lucero que a fuerza de heroísmo conseguiste alcanzar, por esta España, para que se cumplan los deseos de nuestro Caudillo, siendo Una, Grande e Indivisible.

Teodomiro García Prieto, de las Banderas de E. E. T. de Navarra.

¡Presente!
¡Franco, Franco, Franco!
¡Arriba España!

Julán Riaño.

De Trabadelo

LA FIESTA DE LOS CAIDOS

Organizado por nuestras ilustres autoridades, señor Alcalde, don Camilo Santín; comandante del puesto, señor Estévez, y el señor cura de la parroquia, don Ramón Fernández, se celebró con toda solemnidad la conmemoración de todos los Caídos por Dios y por España.

A las nueve, las fuerzas de este destacamento, mandadas por su jefe, y los flechas y cadetes por el cabo de Falange, señor Santamarina, con los símbolos de cada Cuerpo a la cabeza, se dirigen a la iglesia, donde les esperaba el pueblo en masa.

En medio de un silencio sepulcral, empieza la Santa Misa de Réquiem, cantada con singular maestría por el número de la Benemérita señor Teruelo; dando guardia al catafalco Guardia civil, Falange y Ejército, siendo muy de notar la admiración del pueblo por la solemnidad y orden que impera donde la disciplina militar toma parte activa.

Terminada la misa, el Jefe de Falange, señor Santín, colocado frente a la multitud que llenaba la iglesia, con voz doliente y serena, dirige al pueblo palabras sentidas, patéticas y emocionantes, que por doquiera se observan lágrimas en los ojos.

Por la tarde, de nuevos congregados en la iglesia, después de rezado el Santo Rosario, el señor cura, ayudado por el señor Teruelo y con auxilio del órgano, entonaron majestuosamente el "Liberamé Dómine", terminando el acto con muchos respuestas ofrecidos por los Caídos en defensa de la Causa.

Mil gracias a nuestras autoridades, que tan bien saben inculcar en el pueblo sentimientos religiosos y patrios.

F. F. B.

E. Barthe Pastrana
 Asesante del Doctor Tagh
 María, Sargenta y Ojeda
 Avenida de 11 a 1 y 1/2
 Avenida del Padre Isla, 5
 Teléfono 1817

Mariano Arias
 vende recibidos
 el modelo letra gorda
PHILIPS 461
 Edición de
 ESTRELLAS

La Negrita
 (FABRICA DE CAFE MALTE)
 Un nuevo producto de exquisita calidad, fabricado mediante el empleo de los procedimientos más modernos. En Malte "LA NEGRITA" es el preferido por el público. Para calidad el Malte "LA NEGRITA"
 Exigid esta marca al hacer vuestras compras

Sr. Rodríguez Fernández
 AVENIDA PADRE ISLA, 40
 Teléfono 1551 :: Apartado 160
 LEON

GVIA
 Turno de Farmacias
 De 9 mañana a 8 noche
 Sr. ESCUDERO, Calle Cervantes.
 Sr. BARTHE, Platerías.
 Turno de noche
 Sr. MAGDALENO, calle Rua.

Cuestiones ganaderas

Gallinas buenas ponedoras

La aptitud que tienen algunas razas de gallinas para poner un gran número de huevos se debe, tanto como a la Naturaleza, a la intervención del hombre. Sometiéndolas a una alimentación conveniente y constante, y resguardándolas de la acción del frío se consiguió que la puesta se realizara durante todo el año en lugar de efectuarse solamente en la primavera como acontece en la mayoría de las aves salvajes. Luego, mediante una selección de las gallinas que ponían, se llegó a cifras anuales de huevos que parecen inverosímiles, como por ejemplo, la de 340 registrada varias veces.

Claro es que mediante un proceso análogo se pueden obtener gallinas buenas ponedoras a partir de las malas o medianas que abundan en el campo; pero esto equivaldría a despreciar todo lo que representa el progreso avícola, lo logrado a costa de muchos sacrificios. Siempre será más fácil, más rápido y más económico adquirir aves de razas de gran puesta, que, desde el primer momento, dan la producción apetecida.

Esta creemos que es la marcha que deben seguir los avicultores del campo; elegir una raza seleccionada que se desenvuelva bien en las condiciones climatológicas de la región, y cuidarla con interés. Están bien adaptadas a nuestro clima la raza Castellana Negra y la Leghorn Blanca, ambas de mucha puesta, y la Rhode Island, que, a una producción casi tan abundante como las anteriores, une la circunstancia de tener una carne abundante y fina, lo que no dan aquellas.

Pero esto que se aconseja ¿es realizable? Nada más fácil. Con el producto de la venta de un gallo, de que disponen todos o casi todos los campesinos, se adquieren en marzo o abril quince o veinte huevos de la raza elegida, en la Estación Pecuaria de León, o en alguna de las granjas particulares que se dedican a este negocio; se incuban y se tendrá un plantel de pollitos que bastará cuidar convenientemente para tener asegurado el éxito.

Una vez lograda la raza elegida es preciso mantenerla pura y para esto hay un procedimiento eficazísimo, matar todos los gallos de raza distinta que aun quedaran.

En este aspecto es necesario ser inflexible y hasta sería de desear la desaparición obligatoria, como la impone Alemania, que fomenta su avicultura con una intensa actuación del Estado.

Al año siguiente se incubarán sólo huevos de la raza elegida, y como el efectivo estaría completo ya podían eliminarse todas las hembras de otras razas.

Conseguir una raza pura que dé un término medio de 150 huevos al año en lugar de los 60-80 que le representan la puesta de las gallinas que actualmente se crían en el campo, ya se ve que puede ser más fácil y cómodo, pero hay que hacer algo más—aunque no cuesta nada—supone la atención que la actualidad se echa de menos que es indispensable.

La característica de buena ponedora de una raza, que se ha grado a costa de muchos cuidados se pierde si faltan estos. En consecuencia, conviene empezar a aparear gallinas que ponen poco, y al cabo de algunos años se llegará a una situación como la presente. Parece como si los caracteres naturales dominados por los artificiales creados a fuerza de cuidados, tendieran constantemente a resurgir, y lo lograrían tan pronto como faltan las circunstancias que determinan la aparición de artificiales.

Se evita esto, se mantiene la gran postura y aun puede mejorarse incubando solamente huevos de las gallinas de más producción, de las que superan la cifra media de todo gallinero, utilizando el gallo hijo de la línea de más alta puesta.

Este es todo el secreto de las buenas ponedoras; "tener heredada de sus padres una gran aptitud para la producción". Es claro que esto exige como la puesta individual de cada una de las aves del gallinero; pero no es tan difícil como para que no pueda hacerse en todas partes. En los grandes galineros se utiliza el ponedero trampa, que es un cajón donde entra a poner la gallina haciendo caer una trampa que la mantiene encerrada hasta que se la saca. Como cada gallina lleva en una de sus patas una pata numerada, nada más fácil saber a cuál corresponde el huevo. En el campo, cuando son de diez las gallinas, sabe muy bien el ama de la casa qué gallinas las que ponen cada día, y si no ran más aves, 25 por ejemplo, noocen también una exploración—siempre exterior porque la terna puede ser peligrosa—permite afirmar cuáles son las que tienen huevo para el día siguiente.

La anilla con el número de cada ave y el cuadernito para anotar la puesta es lo que se precisa para saber cuáles son las mejores ponedoras. Si se incuban solamente los huevos de éstas, no decaerá la fertilidad de la raza, sobre todo el gallo tiene buena ascendencia para lo cual, y por otros motivos conviene adquirirlos con frecuencia en las granjas de selección.

Tomás Rodríguez González

Pío Villanueva Valcarce
 Fábrica de Alcoholes y Guardientes
 Cosechero-Exportador de Vinos y Cereales
 Vilafranca del Bierze
 Teléfonos 31 y 23

RIPOLL
 Talleres de Especialidades Eléctricas
 Instalaciones del Automóvil Industrial
 Máquinas en general. Estación automática de la Autoría OXIVOL.
 Teléfono 1467
 Calle de Toledo, 18

CIRIACO SASTRERIA
 La calidad ha hecho nuestra reputación
 Ordoño II 2 Teléfono 1749

OPPA
 LEON
 Calle de Toledo, 18

MANTEQUERA LEONESA
 Calle de Toledo, 18

Café Malte KRIPP

"MIRULIPTOL"
 Evita la caída del pelo.
 Nunca sera calvo usando "MIRULIPTOL".
 Generalistas Frases, 51, Salamanca.
 VIDA "MIRULIPTOL" EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS.
 Depósito General: Farmacia Mbrachá.

DOCTOR FRANCISCO UCIEDA LOSADA
 Partos y enfermedades de la mujer
 de doce a dos y de cuatro a seis
 Ramiro Balbueva 11 izquierda 2º

CRIMA D BELLEZA LUIG ETERN Z LA JUVENTUD

OTRA CONSTITUCION?

For. JUAN BENEYTO

Hiciera preciso establecer un nuevo ordenamiento fundamental de la Nación española". Con estas palabras, en un libro recién publicado de las prensas, un escritor joven y estudioso pide otra Constitución.

¿Otra Constitución? ¿Pero es que el Nuevo Estado puede descomponerse por su propia doctrina y declararse tributario de los conceptos liberales? ¿Cuál es el origen de las Constituciones? ¿Cabe ahora centrar al Estado con un individuo de perfil doceañista?

José Antonio Primó de Rivera dijo palabras decisivas cuando se lanzaba contra quienes hacían tributar la salvación de España en la revisión de la Constitución de 1931. Nosotros no nos conformamos con eso, porque para nosotros no es todo el Estado—vino a decir. Y Onésimo Redondo sostenía un punto de vista semejante: "Nuestro deber en esto que se llama problemas constitucionales—es desentenderse de ellos, no caer ni por un momento, teórica ni prácticamente, en el lazo del constitucionalismo". Aunque lo que uno y otro afirmaron, cerebro y verbo del movimiento falangista, ha de encajarse en el momento en que se producen, frente al revisionismo, en los dos palabras seguras. Onésimo llega a decir que "el desprecio por la mitología constitucional es una piedra sillar de nuestro ideario". Y con ello no hace sino seguir la trayectoria tradicionalista representada por tantos y tan altos pensadores. Aparisi y Guijaffo en su folleto "Restauración"; Vázquez Mella en sus reiteradas intervenciones parlamentarias y doctrinales se enfrentaron con la idea de la fijación escrita del régimen. Aparisi negaba que la doctrina de la Común Tradicionalista fuese un programa fijo y que en 1878 pudiera aplicarse lo que perdió oportunidad después de 1848. Vázquez Mella se lanzaba contra las Constituciones externas, precisando nacidas para combatir la

auténtica constitución interna de las naciones. Y no quería otra cosa Onésimo. Que no llegara la hora de actual y se pensara en aplicar lo que siendo adecuada la vía para el Alzamiento había perdido todo vigor ante el nuevo conturno. A las insistencias de quienes querían saber, a punto fijo cómo iba a ser el Estado creado de acuerdo con los puntos de las JONS, Onésimo replicaba: "Repetimos una vez más que nuestro Estado será un Estado nuevo. Con decir nuevo significamos dos cosas: que será el instrumento político para forjar y mantener la España grande, libre y única a cuya conquista vamos. Y que será tal como lo exija el imperativo de los días que entonces vivamos, y no como hoy pudiera ocurrirnos, ni como fué en tal o cual época pasada".

La servidumbre de las fórmulas era superada definitivamente por el impulso juvenil de la Falange, en pleno acuerdo con la doctrina de la Común Tradicionalista. Onésimo no se cansaba de insistir: "Nuestra juventud debe abstenerse de confiar en un nuevo recetario, provista de un rótulo mundial que sirva para cubrirlo todo..." Ha pasado la época de hacer Constituciones. Una vez nosotros copiamos a las constituyentes francesas, otra nos dejamos dictar... y hasta hubo un filósofo inglés que se ofreció a escribirnos las fórmulas de la feicidad política. Tras la Guerra Europea renació el formulismo constitucionalista. Precisamente para emparedar a los pueblos. Para anovar una Austria o una Checoslovaquia que no son unidades de destino. Para impedir que el pueblo alemán sintiese su fe. Para entregar las naciones a las Internacionales negras, rojas o blancas... Contra todo eso se levantó España en el siglo XIX ante las primeras Constituciones que le otorgaron. Y ahora para dar amplia expansión a la Constitución interna fervorosa y ardiente que no necesita de textos escritos en forma ritual. Que ya el

Caudillo ha dado en la ley entra da a una verdadera Constitución. Fijémonos en las leyes de la Jefatura del Estado, del Partido Único, de la Administración central... ¿Que es todo eso sino una Constitución? Y si se hace prece der de los 26 Puntos y del Fuero del Trabajo ¿no tenemos también una Declaración de derechos y deberes?

Pero es que la España que renace por obra nacional de devoción a un Jefe puede someterse a la servidumbre de fórmulas? Ahí está el Decreto 255, según el cual hasta la doctrina fundamen tal del Estado se considera modifi cable. ¿Cómo podríamos hacer un ordenamiento escrito con pre tensiones de permanencia, si cons tituimos un "movimiento" dispues to a aplicar en todo su desarrollo la actitud de la idea revolucionaria que le da vida? Nosotros no podemos tener fórmulas, sino so lamente "un sentido permanente ante la historia y ante la vida" el sentido que, sin someterse a me canismos constitucionalistas, nos da—¿qué bella idea, ésta de José Antonio!—"las soluciones ante lo concreto, como el amor nos dice en qué casos debemos resistir y en qué casos nos debemos abra zar".

La Divina Palabra

Domingo vigésimo segundo después de Pentecostés

Hermanos: Tengo firme confianza que quien ha empezado en vosotros la buena obra, la llevará al cabo, hasta el día de la venida de Jesucristo; como que es justo que yo lo piense así de todos vosotros, pues tengo im preso en mi corazón el que de todos vosotros sois compañeros de mi gozo, en mis cadenas, y en defensa y confirmación del Evangelio. Dios me es testigo de que os amo a todos en las entrañas de Jesucristo. Y lo que os pido es que vuestra caridad crezca más y más en conocimiento en toda discreción, a fin de que sepáis discernir lo mejor, y os mantengáis puros, y sin experimentar ningún tropiezo hasta el día de Cristo, coimados de frutos de justicia por Jesucristo, a gloria y loor de Dios.

(Epístola de San Pablo a los Filipenses, I, 6-11.)

que tan poderosa terminase su obra. Nada valemos, nada somos, sin el auxilio de la gracia. Ni pronunciar el nombre de Jesús con mérito para la vida eterna podemos hacer sin el concurso de la gracia. Por eso, San Pablo, con profunda humildad que se trasluce en sus mismas palabras, como quien conoce perfectamente su insuficiencia, dice que el terminar la obra de la santificación de las almas, pertenece única y exclusivamente a la gracia de Dios.

*Pero el apóstol evangélico, aunque reconoce su pequeñez, sabe también que tiene participación importantísima en la salvación de las almas. Sus fatigas, sus trabajos, sus desvelos, no pueden quedar en el vacío; son algo que ya en este mundo tiene su galardón. San Pablo siente un amor especial para con los fieles a quienes él ha evangelizado: Así lo atestigua claramente: Dios me es testigo de que os amo a todos en las entrañas de Nuestro Señor Jesucristo. El amor del apóstol a las almas es un amor sobrenatural: las ama en Jesucristo, las ama, porque son su corona y su gloria, porque son el fruto visible de las fatigas y de los trabajos apostólicos.

Nosotros, los fieles, amemos, en re torno, a nuestros padres en la fe, a nuestros sacerdotes y, de una ma nera especial a aquellos que con sus consejos o con sus buenos ejemplos, nos han ayudado a ser buenos y a cumplir con nuestros deberes de cris tianos.

EXEGESIS.

Como habla un padre a quien la adversidad o la envidia ha apartado de sus hijos muy amados, así San Pablo habla en esta epístola, una de las que escribió desde la cárcel, dirigida a los fieles de Filipos.

En ella entona un himno de alaban za a la gracia de Dios. Todo lo atribuye a ella. Los trabajos apos tólicos por él realizados con tanto amor y con tanta abnegación entre los fieles de Filipos, no son nada si la gracia divina, que fué la que co menzó la obra de la conversión de los filipenses, no continúa hasta el fin, hasta la venida de Jesucristo.

Y era muy natural que aquella gra

cia tan poderosa terminase su obra. Nada valemos, nada somos, sin el auxilio de la gracia. Ni pronunciar el nombre de Jesús con mérito para la vida eterna podemos hacer sin el concurso de la gracia. Por eso, San Pablo, con profunda humildad que se trasluce en sus mismas palabras, como quien conoce perfectamente su insuficiencia, dice que el terminar la obra de la santificación de las almas, pertenece única y exclusivamente a la gracia de Dios.

*Pero el apóstol evangélico, aunque reconoce su pequeñez, sabe también que tiene participación importantísima en la salvación de las almas. Sus fatigas, sus trabajos, sus desvelos, no pueden quedar en el vacío; son algo que ya en este mundo tiene su galardón. San Pablo siente un amor especial para con los fieles a quienes él ha evangelizado: Así lo atestigua claramente: Dios me es testigo de que os amo a todos en las entrañas de Nuestro Señor Jesucristo. El amor del apóstol a las almas es un amor sobrenatural: las ama en Jesucristo, las ama, porque son su corona y su gloria, porque son el fruto visible de las fatigas y de los trabajos apostólicos.

Nosotros, los fieles, amemos, en re torno, a nuestros padres en la fe, a nuestros sacerdotes y, de una ma nera especial a aquellos que con sus consejos o con sus buenos ejemplos, nos han ayudado a ser buenos y a cumplir con nuestros deberes de cris tianos.

P. ZORITA

¡ATENCIÓN!

BOLSA DE LA PROPIEDAD SE VENDE:

IMPORTANTE finca rústica próxima a León, destinada a viñedo, 93 hectáreas, 87.000 plantas, con magnífica bodega.

CASA en el Ensanche Sur; renta más de mil pesetas mensuales; precio 145.000 pesetas.

OTRA cerca de la calle de Ordoño II, 140.000 pesetas.

OTRA en el Ensanche: pesetas 76.000.

OTRA en el Barrio de San Esteban; renta 330 pesetas, precio 44.000.

UN SOLAR de 5.000 metros a 3 pesetas.

¡PROPIETARIOS!!

Quien desee vender rápida mente casas, chalets, edificaciónes, prados, huertas, solares o cualquiera otra clase de fincas, desde dos mil pesetas a un millón y medio, diríjase inmediatamente a la Bolsa de la Propiedad de la AGENCIA CANTALAPIEDRA. Correduría Ma triculada. Bayón, 3 (frente al Banco de España). Teléfono 1563. LEON.

Gran Circo Feijóo

Solares de los Sres. Coa y Velasco, esquina a la calle Gil y Carrasco

SEGUNDA PRESENTACION de la COMPANIA

4 de la tarde, Especial

7 tarde, Vespertina

10 y media noche, Gran Doble

SOLO POR OCHO D S



ALMACENES RIDRUEJO

PERRETERIA al por mayor y detall

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Martínez y Casas (S. en C.)

Circo II, núm 18

Teléfono 1626

LEON

TUDELA-VEGUIN

(El rey de los cementos Portland.)

Homogeneidad absoluta, rápido endurecimiento, sin que por esto pierda su buena calidad de fraguado lento y normal.

Altas resistencias a corto plazo (siguiendo su progresión en aumento), lo que supone economía grande de madera y de tiempo para desencofrar, y, por consiguiente, de dinero.

Representante exclusivo (con almacén) para León y su provincia.)

SEGUNDO COSTILLAS

Avenida del Padre Isla, núm. 2. Apartado de Correos, 81

Teléfono (escritorio y domicilio), núm. 12.17. LEON

ACADEMIA

Bachillerato—Matemáticas

Para carreras especiales y universitarias

Profesores titulados

PLAZA S. MARCELO, 9, 2.ª Dcha

(Edificio donde se halla instalado el Monte de Piedad.)

POMADA CEREO

Cura Eczemas, Herpes, Quemaduras, Ulceras, Grietas de los pechos, Erisi pelis, Granulaciones y Sabañones ulcerados

Venta en Farmacias

EMBUTIDOS LOS MEJORES

TRABAJO Y CALIDAD

TELÉFONO 1111

Auto-Salón

Industrial Comercial Palars, S. A.

Garaje y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles: coches, motos, autógenas, Carga Baterías, Viqueros, La brifantes, neumáticos, accesorios auto móviles

Casionario oficial FORD

Padre Isla 15

Villaverde 8

LEON

TINTORERIA ESPAÑOLA

DE RAMON M. FARRAPEIRA

Trabajo y limpieza de toda clase de prendas, per delicados que sean sus tejidos. LUTOS EN OCHO HORAS. Transferencia de las prendas sucias a color. Promptitud en los encargos. Colores a muestra. Garantía y solidez en todos los trabajos.

El apresto y brillo especial con que se ultimán los trabajos de limpieza y tinte, haciéndolos distinguir de otros similares, son invención que exclusivamente nos es propia.

Dirección: Ordoño II, 14 (al lado del Bar Hollywood). Teléfo: 1563

Directora Asturias, número 1.

H. Quindós

Ordoño II al lado del Bar Azul

El mejor situado de la población

CASA TELE

Radio y electricidad

Lámparas económicas

Aloma. 15 LEON

TELEFONO HURTADO

IMAGEN DE COLONIALES

Ordoño II, 14; Teléfono 1563

LEON

Balance guerrero en la 44 semana de 1938

Para consuelo de impacientes, aliento de tibios y azote de rojos, damos al finalizar esta semana de guerra, del Tercer Año Triunfal, un balance aproximado de las actividades de nuestros ejércitos de tierra y Aire, resultado aproximado y en el que sin duda nos quedamos cortos, como ha ocurrido siempre que con la sola información de los Partes Oficiales de Guerra se ha intentado hacer trabajos parecidos.

Al comenzar la semana, o sea el lunes 31 de Octubre, nuestras fuerzas atacaban las posiciones de la Sierra de Caballs, de singular importancia para evitar que se lleve a cabo el cierre de la bolsa del Ebro, y en las cuales había metido el Estado Mayor marxista la mayor cantidad de armas automáticas que jamás se haya reunido y construido las más estupidas fortificaciones.

El martes fueron conquistadas las posiciones del Noroeste y Suroeste de la misma Sierra, tomándose al enemigo en las operaciones de este día un incalculable número de fusiles y armas automáticas.

El miércoles, día 2 de Noviembre, se avanza como en los mejores días de nuestra guerra, en una profundidad media de 5 kilómetros, llegando a conquistar por el Nordeste y Este las estribaciones de la Sierra de Pandolls y descendiendo nuestras fuerzas de la Sierra de Caballs, ganada para España en el primer día de esta semana, cortan la carretera de Pinell, a Mora de Ebro, consiguiendo al finalizar el día que quede este camino dominado por el fuego de nuestra fusilería, que domina asimismo importantes pasos sobre el Ebro.

El jueves prosigue la gloriosa conquista de las posiciones enemigas, reductos desesperados del ejército rojo, cuya línea se rompe por varios sitios, quedando, en este día rebasada la carretera de Pinell a Mora—que ayer quedaba a tiro de fusil—y ocupando el pueblo de Pinell. En esta misma jornada quedan totalmente limpias de enemigos las Sierras de Caballs y de Pandolls y libre la carretera que corre por la garganta que forman estos dos macizos.

El viernes, continúa la operación que ha de dar término feliz a la famosa batalla del Ebro. Se conquista para España la orilla derecha de este río desde Canaletas hasta Miravet que es ocupado a pesar de la tenaz resistencia del enemigo.

El parte de ayer da cuenta de que continúa la batalla del Ebro, y ya en línea descendente de interés—puesto que la victoria está lograda—aunque tal vez más dura que nunca. En esta jornada han llegado nuestros soldados a batir con tiro de fusil la carretera de Venta de Campesines a Mora de Ebro, habiéndose avanzado también por la de Miravet.

En esta semana nuestros soldados han hecho al ejército rojo

Cuatro mil prisioneros

y el resultado de los combates aéreos y la eficaz actuación de nuestras baterías antiaéreas ha sido

Setenta y cuatro aviones derribados

¡Espléndido resultado de sólo seis días de lucha!

Información nacional

Regresa a su país el subjefe de Propaganda portugués Sr. Eça de Queiroz

Toma posesión el nuevo alcalde de Sevilla. Han sido aplazados los cursillos de orientación y cultura sindical

Sevilla, 5.—Esta mañana regresó en avión a Lisboa el Subjefe de Prensa de Portugal, Sr. Eça de Queiroz, dando por terminada la visita que ha hecho por la España Nacional y por Marruecos.

El Sr. Eça de Queiroz fue obsequiado con una comida de despedida por el Jefe Provincial del Movimiento camarada Gamero, a la que asistió el Jefe Local, Jefe de Prensa y Propaganda y directores de los periódicos locales. Eça de Queiroz, antes de despedirse, ha reiterado las manifestaciones que había hecho respecto a su impresión de las visitas realizadas, tributando un gran elogio al Generalísimo Franco, al espíritu de abnegación y patriotismo de los frentes y al orden y normalidad de la retaguardia, mostrándose vivamente agradecido por las atenciones que ha recibido.

Fue despedido por el Marqués de Siete Iglesias y los periodistas Cossio y Spector, el Jefe de Prensa y representantes de las autoridades locales.

SE PREPARA UN PLAN DE REORGANIZACION DE LA ENSEÑANZA SUPERIOR ARTISTICA

Vitoria, 5.—Por la Jefatura Nacional de Bellas Artes, se prepara un plan general de reorganización de la enseñanza superior artística, que comprende los Conservatorios de Música, Danza y Declamación

y Escuelas de Pintura y Arquitectura.

La reforma prevé doce establecimientos de esta clase en distintas capitales de España, aparte de las que existen ya con carácter municipal o provincial, que pueden igualmente recibir subvenciones del Estado. La Pedagogía de dichos establecimientos será activa, con labor práctica.

UN ACTO SINDICAL EN CARMONA

Sevilla, 5.—Se ha celebrado en Carmona un acto de la Central Nacional Sindicalista, llenándose el local en su totalidad.

Presidió el Delegado Provincial y asistieron al mismo las autoridades. Hicieron uso de la palabra varios propagandistas, que ensalzaron el Fuero del Trabajo, interpretándose al final los Himnos del Movimiento y el Nacional, en medio de grandes vivas a España y al Generalísimo Franco.

SE APLAZA LA CELEBRACION DEL CURSILLO DE ORIENTACION SINDICAL

Santander, 5.—La conveniencia de extender a otros sectores de la vida española las enseñanzas del cursillo de orientación y cultura sindical para las jerarquías sindicales, aconseja permitir la inscripción en el mismo de cuantas personas pudiesen estar interesadas en

las cuestiones doctrinales y prácticas del sindicalismo.

El número de solicitudes recibidas desde el primer anuncio del cursillo, justificó la organización de aquellas. Dado el número de inscritos, se hacía necesario reformar detalles de importancia. A estas razones de orden práctico, se unió el anuncio de que la Ley de Bases para la Ordenación Sindical, estaba tan adelantada, que muy pronto sería estudiada por el Consejo de Ministros.

Todo ello ha hecho aconsejable que la Ley fuese el guión del temario del cursillo y sirviese para explicar la nueva organización sindical y alcance de la Ley. Para conseguir esta finalidad importantísima, era necesario aplazar el cursillo. Se ha decidido, pues, el aplazamiento del curso hasta que se publique la Ley de Bases para la Organización Sindical. De esta forma, el cursillo se celebrará con un programa más amplio.

Le fecha, programa del cursillo de orientación y cultura sindical, se anunciará oportunamente. Las numerosísimas solicitudes recibidas, quedan registradas y la Secretaría del curso se mantiene abierta para todos los efectos.

TOMA POSESION EL NUEVO ALCALDE DE SEVILLA

Sevilla, 5.—Hoy ha tomado posesión el nuevo Alcalde de Sevilla, D. Joaquín Benjumea, que a las once de la mañana, acompañado del Gobernador Civil, llegó al Ayuntamiento, recibiendo la gestora en pleno, pasando a la sala de sesiones, donde se constituyó el Ayuntamiento bajo la presidencia del Gobernador, el cual dió posesión al Alcalde.

El nuevo Alcalde, dijo el Gobernador Civil, no necesitaba presentaciones, dada su relevante calidad y ser conocidísimo de todos. Bajo su presidencia va a iniciarse una nueva etapa de la vida sevillana, continuación de la que comenzó el 18 de julio bajo los auspicios del General Queipo de Llano. Tuvo elogios para el Alcalde saliente, Sr. Carranza, que se reintegra a su puesto en la Marina. Excitó a todos a que presen al Sr. Benjumea una colaboración decisiva en bien de la ciudad y de España.

El nuevo Alcalde pronunció breves palabras para agradecer la distinción y ofreció poner todos sus desvelos al servicio del interés de Sevilla y de España.

Inmediatamente, el Gobernador abandonó el Ayuntamiento y la Gestora celebró sesión, presidida por el Sr. Benjumea, tomando diversos acuerdos de trámite.

De la presidencia accidental de la Diputación, se hizo cargo el Vicepresidente D. Antonio Peña.

LLEGAN A ESPAÑA EVADIDOS DEL CAMPO ROJO

San Sebastián, 5.—A la una y media de hoy llegaron a España por el puente internacional de Irún, los refugiados que se hallaban en la embajada de Cuba en la zona roja y que días pasados fueron evacuados a Francia.

En Irún fueron recibidos por las autoridades civiles y militares, algunas jerarquías del Movimiento y bastante público, que presenciaron emocionantes escenas, dándose vivas a España y al Caudillo y al Ejército liberador.

Después fueron atendidos solícitamente antes de marchar a sus destinos respectivos, enviando al Caudillo, por mediación del comandante militar un expresivo telegrama de gratitud y adhesión.

El Nuncio de Su Santidad en Burgos

Burgos, 5.—Monseñor Cicognani, Nuncio de Su Santidad en España, ha sido huésped de honor, durante unas horas, del Arzobispo de la Archidiócesis, Dr. Castro.

El Nuncio acudió a la Cartuja de Miraflores, cuyo monasterio visitó minuciosamente, acompañado por los familiares del Prelado de la Diócesis y después cumplimentó al Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana.

Después de almorzar con el señor Arzobispo, regresó a San Sebastián.

Disposiciones oficiales

IMPORTANTE DECRETO DE LA JEFATURA DEL ESTADO SOBRE RECURSOS

Burgos, 5.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy las siguientes disposiciones:

Decreto de la Jefatura del Estado, disponiendo que el Vicepresidente del Gobierno ejerza por delegación la facultad de resolver los recursos de súplica contra la imposición de sanciones pecuniarias de cuantía igual o superior a cincuenta mil pesetas, a que se refiere el párrafo segundo y tercer Decreto de Justicia concediendo dos libertades condicionales.

Decreto del Interior, ampliando a otras rutas nacionales de guerra las autorizaciones concedidas por el Ministerio del Interior para organizar la denominada ruta de guerra del Norte.

Orden dictando normas para la formación del censo que ha de ser del régimen de subsidio familiar.

Orden dictando normas para la formación del censo que ha de servir de base para la implantación del régimen de subsidio familiar.

Orden creando la Junta Superior de censura cinematográfica, que presidida por el jefe del Departamento Nacional de Cinematografía y de la que formarán parte vocales designados por el Ministerio del Interior, a propuesta de los de Defensa y Educación Nacional, de las jerarquías eclesiásticas y de la Jefatura de Propaganda.

Orden creando la Comisión encargada de redactar un proyecto de ley de gobierno y administración local.

PRIETO, PESIMISTA

EL EX MINISTRO ROJO SE MUESTRA PARTIDARIO DE LA RENDICION, Y ATACA VIOLENTAMENTE A NEGRIN

París, 5.—En los círculos rojos de la capital francesa circula una versión de unas declaraciones de Indalecio Prieto, que recientemente hizo a unos amigos suyos sobre la situación de la zona roja y de Negrín.

Estas declaraciones de Prieto han sido muy comentadas, porque otros personajes rojos de los círculos extranjeros afirman que están en consonancia con la opinión que estos últimos tiempos sustentan sus amigos.

Prieto, partidario de la rendición cuando las tropas victoriosas de Franco llegaron a Lérida y al Mediterráneo, ha declarado que "Negrin es el hombre de las obscuridades y recovecos. Nadie sabe qué quiere ni dónde va. Su actitud actual de resistencia, sin posibilidad de victoria, es criminal. Yo nada tengo que hacer en España, y sólo espero a tomar un barco camino de América. Negrin vive en un mundo de fantasía, ya que en la zona republicana no hay capacidad de resistencia moral ni material. Sólo los ministros y ex ministros comen en forma algo humana".

El camarada Panizo visita el frente de Córdoba

Córdoba, 5.—El camarada Leopoldo Panizo, Inspector General del Movimiento y Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., acompañado del Jefe Provincial y del jefe del sector D. Juan Cerrada, ha estado visitando los frentes, conversando amablemente con los combatientes.

Por la tarde regresó a la ciudad y mañana marchará en automóvil a Burgos.

LA LEY DEL SUBSIDIO FAMILIAR

"Ni un hogar sin lumbre, ni un español sin pan", dijo el Caudillo, y el 18 de julio del III Año Triunfal, en cumplimiento de la consigna, firmó la Ley del Subsidio Familiar, que garantizará a llevar lumbre, pan y gria a los hogares humildes pañoles.

¿Sabe el trabajador español que significa la nueva Ley del Subsidio Familiar, la Ley que garantiza el alivio de dos millones de familias, el pago de cuatro millones de pesetas a los españoles que han sabido crear una familia.

Para que las leyes sean eficaces, todos debemos afanarnos en cumplirlas. Todos los trabajadores a quienes esta ley afecta, deberán de inscribirse; los empresarios o patronos tienen también obligación de inscribir a sus obreros utilizando los padrones municipales locales. Los empleados, funcionarios, empleados obreros, han de cuidar que suscripciones se realicen, no sólo para alcanzar los beneficios de la Ley, sino para que esta Ley cumpla en toda su integridad.

Esta Ley del Subsidio, dictada por el Caudillo, no es, sin embargo, más que un primer paso en el camino de la justicia social. Por eso, trabajar y secundar los esfuerzos de esta Ley es tanto como trabajar por el bienestar de España, que es la de todos los pañoles. Con su cumplimiento, se dará comienzo a intensificar la labor de protección a la familia, con lo que ésta ocupará el primer lugar en el Nuevo Estado de España.

En contra de la herencia de la zona roja que nos dejó el marxismo, España ha de devolver a la familia la alegría, el pan y la justicia.

Colaborad todos en la obra que esta Ley inicia.

VIDA OFICIAL

EL NUNCIO DE SU SANTIDAD VISITA AL VICEPRESIDENTE DEL GOBIERNO

Burgos, 5.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general conde de Jordana, fue visitado hoy por el Nuncio de Su Santidad, Pío XI, monseñor Cicognani.

También recibió la visita del Nuncio de Uruguay en España y del representante de Holanda.

Burgos, 5.—El secretario general del Movimiento, camarada Raimundo Cuesta, ha sido visitado por el alcalde de Teruel señor Maicas, el delegado Nacional del Servicio Exterior, camarada Castaños.

Vitoria, 5.—Ayer tarde, el Nuncio de Su Santidad, Pío XI, visitó al ministro de Educación Nacional, con quien sostuvo una cordial conferencia.

Asimismo visitó en su despacho a los jefes de los Servicios Nacionales de Primera y Segunda Enseñanza, quienes felicitaron por la labor desarrollada, muy especialmente por la promulgación de la reforma de la enseñanza que cuya divulgación está contribuyendo activamente "L' Observatore Romano".

Agradecimiento a Hitler

Berlín, 5.—El presidente del Reich no húngaro ha dirigido al Führer el siguiente telegrama: "Convencido de que la sentencia arbitral de las potencias del eje garantiza el mejor porvenir para esta Europa, tengo el honor de expresar V. E. mi más profunda gratitud por la colaboración del Reich alemán".